

过年选新装 劲吹国潮风



图为市民入店挑选新中式服装。

本报讯(记者 李涛 文/摄)眼下,市民忙着置办年货,包括给自己和家人挑选过年新装。连日来记者采访发现,兼具国风与潮流的新中式服饰,成为许多年轻人的心头好。春节将至,以中华优秀传统文化为底蕴的国潮风劲吹。

市民韩娜,为7岁的女儿准备了马面裙套装,既厚实保暖,又喜庆可爱。自己则买了一款带有盘扣、云锦暗纹等元素的外套。过年时,她计划与女儿穿着这几件衣服去景点拍照,肯定很有韵味。

在奥林匹克花园南区,西华苑东社区网格员侯梓萌入户给居民陈大娘送春联时,看到老人与女儿各穿一套新中式服装,一款汉之古朴,另一款唐之飘逸,都非常喜庆。老人笑着说:“女儿刚从外地回来,给我也买了一件,穿上还真好看。”

29岁的霍女士在云路街经营一家服装店,其中八成服装均为新中式,这几天入店的顾客明显多起来。“所谓新中式,就是结合流行趋势,保留了国风中最具韵味的部分,有内涵而不厚重,有美感而不张扬,很受年轻人的喜爱。”她说:“以前,传统服饰多为针对老年人设计的唐装,看上去比较‘老气’,不好搭配。如今,款式设计新颖,更符合当下审美潮流,更时髦了。”

新中式服饰正越来越日常化,即便不是节日,在景点、街头、公园、地铁等场合,也常能见到年轻人大大方方穿着这种服装。还有网友在小红书、抖音等社交平台分享新中式的日常穿搭,比如白色T恤搭配马面裙、宋锦外套配牛仔裤等,既方便工作生活又展现国风雅韵。不难看出,随着大家文化自信的不断增强,有越来越多的人看到了中华民族传统服饰历久弥新的魅力。

“蛇”元素春联受欢迎

本报讯(记者 于健)春节临近,不少市民着手购置春联与装饰品。连日来,记者走访市场发现,新推出的磁吸式装饰品备受青睐。

服装城义乌小商品市场装饰区,各家店铺摆满了琳琅满目的春节饰品,满眼都是融入“蛇”元素的福字、挂件和承载美好祝福的春联。许多店铺门前,都摆

放着几块铁板,上面展示着今年新推出的磁吸式春节饰品。“您要多大尺寸的?是贴家里大门还是商铺门?要普通材质还是植绒的?”老板李江热情地向顾客介绍着。他的店铺里,春联款式多样,吸引众多市民驻足询价。李江介绍时提到:“眼看过年了,买春联的人不少,今年磁吸春联卖得尤其火爆。”

过去,贴春联常用胶水或胶带,不仅贴上后易卷边、不平整,摘下时还会损伤门漆,在门窗上留下难以清除的痕迹,磁吸春联则有效解决了这些问题。据商家介绍,磁吸春联类似大号冰箱贴,只需放置在门上就能牢牢吸附,操作简便,且美观大方。不过也要提醒消费者,购买前需确认自家门是否具有磁性。

百家社团年货节启动

本报讯(记者 王丹)1月10日,由省总工会指导的山西省2025年第二届山西百家社团年货节暨山西省社会组织总会工会联合会送温暖行动,在小店区亲贤长风商圈天美新天地启动。活动将持续到2月12日。

本次活动是由省民营经济促进会、省社会组织总会携手百家省级社会组织共同打造的一次重要活动。活动汇

聚各社会组织力量,充分挖掘集结各地特色商品,特别是小店区丰富的年货资源,从美味的传统小吃到精美的手工艺品,从优质的农产品到富有创意的文创产品,品类繁多,为广大市民提供了便捷多样的年货采购平台,同时也在助力本土企业拓展市场、激发民营经济活力等方面发挥积极作用。

据悉,本次年货节展厅占

地面积约1000平方米,从1月10日持续到2月12日,为期33天。现场展销晋味晋产美食、年宵花、山西文创、“大美小店”区域公共品牌等30余个品类。其中,山西富茂源贸易有限公司等小店区企业展销产品有20余种。其间,还举行剪纸、写春联、印年画等纳福送福活动,也为广大行业协会商会会员、企业提供产品宣传、推广销售、资源共享的重要平台。

商户水费超标 及时协调纠正

本报讯(记者 张勇)“按照8.4元/吨的标准收水费,太多了,这个不合理!”1月14日,经尖草坪区市场监管局执法人员协调,按超高标准缴纳水费的商户不但今后将按规定缴费,之前多收的费用也将于近日退回。

日前,尖草坪区市场监管局执法人员在向商户张先生了解经营状况、有无困难时,听到张先生随口抱怨了一句,“这地方的水费有点儿贵。”说者无心,听者有意,执法人员

马上细问,才知道张先生是按照8.4元/吨的水费标准缴纳的,这个价格远远超出商业用水缴纳标准。

执法人员进一步询问张先生,得知这家商户是从旁边的一家浴场接入水管。虽然自己有水表,但自来水公司从未到自家抄过水表,都是直接从浴场水表抄写,然后由浴场代收水费。

水费看似不多,实则关乎民生大事。尖草坪区市场监管局执法人员两次来到自来水迎

新街收费站,主动就商户用水缴费问题与收费站负责人进行协调沟通。收费站核实后表示,以后会让抄表员专门对这家商店进行抄表,按规定收费,之前多收取的费用将于近日退还商户。

当执法人员告知商户协商结果后,商户老板张先生高兴地说:“我以为你们上次来,只是随口说说,没想到你们对我们的事儿这么上心。实在是太感谢了。”

最低气温下降8℃
我市发布寒潮蓝色预警
本报讯(记者 侯慧琴)1月14日16时29分,太原市气象台发布寒潮蓝色预警,预计未来48小时内,我市最低气温将下降8℃及以上,市民出行注意防寒保暖。
1月14日,大风伴随降温,与前一天相比,市民明显感受到气温下降。太原市气象台具体预报如下:
1月15日白天,晴天间多云,3级偏西风,最高温度2℃。
1月15日夜间到16日白天,晴天间多云,3级南风,-15~5℃。
1月16日夜间到17日白天,晴天间多云,3级南风,-11~7℃。

开展实验活动 探索科学奥秘

本报讯(记者 王丹)近日,小店区北格镇侯家寨小学开展了“探索科学奥秘 点亮智慧火花”高段科学学科实践系列活动,培养学生科学素养、发展科学思维,激发好奇心和探索兴趣。

该校五年级开展“太空行星迷宫——光的反射”实验活动。在老师指导下,同学们参与“光线照亮宇航员模型”“光线接力”“光线走迷宫”等一系列与光的反射相关的实验活动,由浅入深逐步理解和掌握光的反射。通过动手实践,运用创新思维,在“太空行星”迷宫中感受科学的神奇与乐趣。

六年级开展“勇于冒险敢于秀——自制汽水”实验活动。浓郁的果香、纯净的矿泉水、各种瓶瓶罐罐……教室课桌上放着一份份这样的材料,经过老师指导,学生们正在自制碳酸饮料,探究其中的科学奥秘。他们仔细称量各种原料,认真搅拌混合液,充满兴奋与期待。制作过程中,孩子们不时向老师提问、探讨,现场气氛活跃。经过一番努力,大家制作出了属于自己的汽水,迫不及待地品尝劳动成果,并兴奋地与同伴分享经验、交流感受。

科学给孩子们插上想象的翅膀,实践让孩子们踏上科学之旅。“小实验 大发现”给同学们带来了许多乐趣,更让“学科学 爱科学”的种子在同学们心中生根发芽。